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О результатах анализа состояния и перспектив развития

 системы образования Даровского района Кировской области за 2018 год
Кировская область стала одной из первых, кто начал реализацию проекта по созданию государственной модели управления системой общего  образования.
 Данная модель предполагает передачу полномочий управления, включая имущество образовательных организаций. На первом этапе произошла передача  в областную собственность школ-интернатов и всех школ районных центров, которые стали опорными.  

С 01.01.2019 все сельские школы 6 районов области, в том числе Даровского, переданы в областную собственность.  Для этого в районе была проведена большая работа по инвентаризации материально-технической базы и имущественного комплекса, реорганизационные мероприятия. Таким образом, на сегодня у нас в районе 4 государственных школы, одна из них, КОГОБУ ОШ д.Первые Бобровы, с 3 структурными подразделениями, 7 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования. Всего 14 ОУ.
Всего в районе функционирует 7 ДОУ и 1 дошкольная группа при школе, рассчитанные на 510 мест, которые посещают 478 детей.
На сегодня очередности детей в возрасте от 3 до 7 лет в детские сады нет, кроме того,  дошкольным образованием в текущем году были охвачены дети с 2 лет. В этом году выданы путевки детям от 1,5 лет. Скомплектована группа от 1,5 до 2 лет в МКДОУ №2 пгт Даровской. В электронной очереди на сегодня 67 детей в возрасте от 0 - 2  лет. Данная ситуация была спрогнозирована на рсновании анализа данных о рождаемости в районе.
 Кадровый состав ДОУ - это 50 педагогов, из них 7 руководителей: 15 имеют высшее образование, 35 среднее  специальное. Все педагоги в дошкольных учреждениях имеют категории и прошли курсовую подготовку.
Решая поставленные задачи по реализации приоритетных направлений ведущим направлением остается готовность руководящих и педагогических кадров к  реализации ФГОС в дошкольных образовательных учреждениях. Сегодня особо значимой стала работа по созданию и совершенствованию внутренней оценки качества образования в дошкольных образовательных учреждениях. Во всех ДОУ имеются образовательные программы дошкольного образования для групп общеразвивающей направленности. На сегодня они доработаны в соответствии с ФГОС. В организации учебно-воспитательного процесса используются различные педагогические технологии, учитывающие возрастные и индивидуальные особенности ребенка. Медленно, но верно ведется работа по ранней диагностике детей на ПМПК. Нарабатывается опыт работы с детьми с отклонениями в развитии в форме индивидуальных занятий в присутствии родителей в режиме неполного дня.
Деятельность МБОУ ДО ДДТ пгт Даровской в 2018-2019 учебном году строилась по 5 направлениям:

1. Художественное – 11 объединений, 127 обучающихся
2. Техническое – 2 объединения, всего обучающихся - 16

3. Туристско-краеведческое – 1 объединение, всего обучающихся-12

4. Социально-педагогическое – 2 объединения, всего обучающихся  24

5. Физкультурно-спортивное – 3 объединения, всего обучающихся  45
Всего 224 человека в 19 объединениях.   Сверх муниципального задания оказывались дополнительные образовательные услуги на платной основе. Это еще 72 ребенка и 14 взрослых. Работу объединений организуют 7 педагогов, из них 2 – совместителя. Всего за 2018-2019 учебный год Домом детского творчество проведено 29  мероприятий районного  уровня. 

В летний период с 03.06.2019 по 14.06.2019 гг. в Доме детского творчества была организована работа трудовой бригады в составе 10 подростков по направлению КДН и ЗП. 

С 17.06.2019 по 28.06.2019 будут трудоустроены 7 подростков по программе «Содействие занятости населения в муниципальном образовании Даровской муниципальный район Кировской области».
      С 2017 года министерством спорта региона начата работа по модернизации сети спортивных школ. Было предложено два варианта. Первый – школа реализует стандарты спортивной подготовки, для этого требуются значительные кадровые и материальные ресурсы, и второй – реализует программы дополнительного образования. Мы приняли решение остаться в системе дополнительного образования, то есть ДЮСШ работает у нас по дополнительным общеразвивающим программам. В прошедшем году было 5 отделений:
лыжные гонки ( Верещагин В.В.) – 1 группа, 11 учащихся;

футбол ( Юсовских Н.П.) – 4 группы, 68 учащихся;

баскетбол ( Слобожанинов В.В) – 3 группы, 43 учащихся;

настольный теннис(Холманских В.П)- 1группа,18учащихся;

волейбол (Гребенева Е.П.) – 1 группа, 20 учащихся.

Общая численность обучаемых 160 человек.

В течение учебного года при ДЮСШ были проведены 15 мероприятий.
    Учащиеся ДЮСШ активно участвовали в зональных, областных и всероссийских соревнованиях. В зональных соревнованиях Всероссийского проекта «Мини-футбол – в школу» (г.Котельнич, ноябрь 2018) юные футболисты 2007-2008 г.р. заняли 1 место;  футболисты 2005-2006 и 2001-2002 г.р. заняли 3 места. Учащаяся отделения по настольному теннису Юдинских Ирина  приняла участие в открытом первенстве по настольному теннису в г.Орлове (февраль 2019), где стала  победительницей первенства.  Учащиеся лыжного отделения ДЮСШ Плюснина Дарья и Арбузов Родион неоднократно становились победителями и призерами районных и областных соревнований. Они, в составе сборных команд области,  приняли участие в первенстве ПФО по лыжным гонкам, где Дарья  стала бронзовым призером в эстафетной гонке. (Ижевск, февраль 2019)

      ДЮСШ пгт Даровской  участвовала в 28 областной Спартакиаде учащихся  по 3 видам спорта: по футболу,  настольному теннису и  лыжным гонкам. По лыжным гонкам ДЮСШ заняла 2 место. В командном зачете  - 18

место.
      Еще 8 человек выполнили норматив 1 взрослого разряда по лыжным гонкам и 7 человек получили массовые спортивные разряды.

      В течение года на спонсорские средства были проведены 3 учебно- тренировочных сбора в п. Перекоп Кирово-Чепецкого района и с. Кобра.

ДШИ также реализует дополнительные общеразвивающие прогшраммы по 7 направлениям:
Вокальное исполнительство.

Вокальный эстрадный ансамбль.

Инструментальное исполнительство.

Общее эстетическое воспитание.

Театральное искусство.

Художественное искусство.

Раннее эстетическое воспитание
 Контингент обучающихся: 99 - на  бюджетной основе, 25-и оказывались платные образовательные услуги. Больной вопрос – кадры. На сегодня в школе три преподавателя. Коллектив провел и принял участие  в 35 мероприятиях для населения, из них 3 художественных выставки, 3 спектакля, 22 концерта. 
Не смотря на ограниченность кадровых и финансовых возможностей, учреждения системы дополнительного образования достойно представляют наш район на областных, российских и даже международных соревнованиях и конкурсах. 
После передачи школ с муниципального уровня на областной, между МО Кировской области и администрацией Даровского района было подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в области обеспечения и проведения ГИА, оценочных процедур, всероссийской олимпиады школьников, областных олимпиад и иных интеллектуальных и творческих конкурсов, физкультурных и спортивных мероприятий для обучающихся на территории района. 
Таким образом, на данном этапе функции управления образования по организации ВПР, ОГЭ и ГИА остались прежними.
В апреле 2019 года проходили всероссийские проверочные работы в 4, 5, 6 классах в штатном режиме, т.е. участие в них было обязательное для всех школ, в 7 и 11 классах – в режиме апробации, решение об участии принимала каждая образовательная организация самостоятельно.
В 4 классах ВПР проводились по трем предметам: русский язык, математика и окружающий мир. 100%-ное выполнение работ по окружающему миру, 97,8% - по русскому языку и математике (по 2 ученика из 89-ти не справились с работами). 
Качество выполнения работ по району выше областных показателей (для сравнения: в прошлом году было ниже по всем предметам): 
	предмет
	по району
	по области

	
	2018
	2019
	2018
	2019

	Русский язык
	71,6%
	83,1%
	74,8%
	77,4%

	Математика
	79,8%
	88,8%
	83,1%
	86,1%

	Окружающий мир
	83,1%
	92,2%
	84,9%
	85,5%


Результаты выше областных по всем предметам в сш пгт Даровской и оош с.Кобра.

Преобладающая оценка за выполнение работ - "4" (у 61% участников по каждому из предметов).

100%-ное качество выполнения ВПР по всем предметам показали учащиеся оош с.Кобра (учитель Береснева Лариса Анатольевна).

В текущем учебном году, как и прошлый год, при анализе ВПР проводился анализ соответствия отметок за выполненную работу и отметок по журналу. В 4 классах примерно у половины участников отметка по журналу подтвердилась отметкой за ВПР. По русскому языку 40,5% участников повысили, 10% - понизили отметку за предыдущий триместр. По математике: 34,8%  - повысили, 7,8% - понизили. По окружающему миру: 43,3% - повысили, 13,3% - понизили.
Учащиеся 5-х классов выполняли всероссийские проверочные работы по 4-м учебным предметам: русский язык, математика, биология и история. 100%-ного выполнения работ нет ни по одному предмету: по биологии - 99% (не справился 1 ученик), по русскому языку – 95,1% (5 человек не справились), по математике – 48,5% (10 человек не справились), по истории – 39,8% (не справились 9 человек). 

Если в прошлом году процент качества выполнения ВПР в 5-х классах по всем предметам был ниже областного, то в 2019 году выше областного результаты по русскому языку и биологии. По русскому языку по району качество составляет 73,6% (в прошлом году - 40,3%), по биологии - 67,2% (в прошлом году - 64,1%). Выше прошлогоднего качественный результат и по математике - 56,2% (в 2018 г. - 40,9%). По истории данный показатель значительно понизился: с 57,8% в 2018 г. до 39,9% в 2019 г. По школам качественный показатель выполнения ВПР выше среднеобластного в ош д.Первые Бобровы и оош с.Кобра по всем предметам, в сш пгт Даровской - по русскому языку и биологии, в сш с.Красное - по истории.

100%-ное качество выполнения проверочных работ показали учащиеся ош д.Первые Бобровы по биологии  (учитель Полякова Вера Николаевна) и учащиеся оош с.Кобра по русскому языку (учитель Слободина Антонина Петровна).

Преобладающая отметка за проверочные работы в 5-х классах – «4» по русскому языку (51,9%), математике (35,9%) и биологии (55,14%), "3" - по истории (у 51,8% участников). Необходимо отметить, что именно по истории наблюдается большое несоответствие оценок за ВПР и отметок в журнале. 57,4% участников понизили текущую оценку по данному предмету, 33,3 % - подтвердили и 9,3% - повысили. 60% участников подтвердили оценку по русскому языку, повысили - 31,3%, понизили - 7,8%. По математике: 51,7% - подтвердили, 24,7% - повысили и 23,6% - понизили. По биологии подтвердили свою текущую отметку 55,1% участников, повысили 30,8%, понизили - 14,02%.

ВПР в 6 классах проводились по 6 учебным предметам. Результаты выше областных учащиеся показали только по географии (по району - 70,1%, по области - 64,9%). 56,7% участников получили по географии отметку "4". По всем остальным предметам преобладающая отметка "3": история - 56,7% участников, биология - 55,9%, обществознание - 47,7%, русский язык - 46,2%, математика - 42,4%. 

Без "2" выполнили работы по географии и обществознанию. По русскому языку процент несправившихся составил 18,5% (12 человек), по математике - 30,3% (20 человек), по истории - 7,5% (5 человек), по биологии - 11,8% (8 человек).

100%-ное качество показали учащиеся ош д.Первые Бобровы по географии (учитель Полякова Вера Николаевна) и по истории (учитель Голомидова Елена Михайловна).

В 6 классах также наблюдается несоответствие оценок по результатам проверки ВПР и текущих отметок учащихся. По математике 53,03% подтвердили свою отметку, но вместе с тем 42,4% - понизили, по русскому языку 60% подтвердили, но 29,23% - понизили. 63% участников понизили текущую отметку по обществознанию и лишь 27,7% подтвердили. По биологии 61,8% понизили, подтвердили - 32,4%. По истории 47,8% понизили отметку по предмету, 41,8% - подтвердили. Оценку "5" получили от 2-х до 9-ти учащихся, а по биологии вообще нет "5".

В апробации ВПР в 7 классах по русскому языку и математике принимали участие учащиеся 2-х школ: сш пгт Даровской и оош с.Верховонданка. По обществознанию, географии, биологии – только сш пгт Даровской. 

Результаты ВПР по русскому языку следующие: качество выполнения по району составило 52,4%, что выше среднеобластного показателя 38,3%. Качественный показатель выше областного и по каждой школе. 47,6% участников получили отметку "4". 3 человека с работой не справились. 52,4% подтвердили текущую оценку по предмету, 47,6% - понизили. 100%-ное качество выполнения показали учащиеся оош с.Верховонданка (учитель Чельникова Ольга Михайловна).

77,5% участников успешно выполнили ВПР по математике, 9 человек (22,5%) с работой не справились. Качество выполнения в оош с.Верховонданка - 66%, в сш пгт Даровской - 40,5%, по области - 52,8%. 55% семиклассников подтвердили текущую отметку по предмету, 30% - понизили.

Результаты ВПР по обществознанию, географии и биологии ниже областных показателей. Преобладающая отметка по всем предметам - "3". По каждому предмету есть "2". По обществознанию 88,9% участников понизили текущую отметку по предмету, по географии 66,7% понизили, по биологии 56,5% подтвердили оценку в журнале результатами ВПР, 39,1% - понизили.

В апробации ВПР в 11 классах участвовала только сш пгт Даровской. Проверочную работу выполняли по двум предметам: по химии (3 человека) и географии (31 участник). По химии 100%-ное качество выполнения работ (учитель Подсухина Елена Вениаминовна), по географии - 80,7%. Показатели качества по обоим предметам выше областных. Преобладающая отметка и по тому, и по другому предмету - "4". Но нужно отметить, что результаты ВПР показали понижение отметки по журналу: по химии 2 участника понизили свою текущую отметку, по географии - 14 человек (45,2%).
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования проводится в форме основного государственного экзамена с использованием контрольных измерительных материалов. К прохождению ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план по всем учебным предметам, а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку. По итогам учебного года  1 обучающийся КОГОБУ СШ с.Красное не был допущен до итоговой аттестации.  В 2019 году впервые проводилось обязательное итоговое собеседование по русскому языку, все девятиклассники успешно с ним справились. 

Для получения аттестата об основном общем образовании девятиклассникам необходимо было успешное прохождение ГИА по 4 учебным предметам – русскому языку, математике и двум предметам по выбору. 75 выпускников 9-х классов (88%) успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили документы об образовании. Два ученика: Глушков Степан, учащийся сш пгт Даровской, и Колотов Павел, учащийся оош с.Кобра, - сдали все экзамены на «5». 18 человек (21%) сдали экзамены на «4» и «5», из них с одной «4» - трое учащихся. По одной «3» по четырем сданным экзаменам имеют 11 человек.  10 учащихся не прошли ГИА в основной период:  3 выпускника получили неудовлетворительные результаты на 3-х экзаменах, 6 человек не смогли пересдать ГИА в резервные дни основного периода и у 1 обучающегося был аннулирован результат экзамена по русскому языку за нарушение Порядка проведения ГИА (наличие мобильного телефона). Все они будут сдавать экзамены в дополнительный период проведения ГИА, в сентябре текущего года.

Высокие результаты по итогам государственной итоговой аттестации показали учащиеся оош с.Кобра: средняя оценка по школе – 4,63. Средняя оценка по всем сдаваемым учебным предметам выше среднеобластной. В остальных школах средняя оценка ниже четырех баллов: ош д.Первые Бобровы – 3,63, сш пгт Даровской – 3,60,    сош с.Красное – 3,49. 

Основной государственный экзамен по русскому языку на «4» и «5» сдали 47% обучающихся (39 человек). Для сравнения: в прошлом году – 71%. Средняя оценка по району – 3,86 (в прошлом году – 4,05). 100%-ное качество обученности по русскому языку показали учащиеся оош с.Кобра, средняя оценка по школе – 5,00, что выше среднеобластной 3,99. Учитель Слободина Антонина Петровна. Качество обученности в ош д.Первые Бобровы – 50% (средняя оценка – 4,00, учитель Вагина Евгения Васильевна), сш пгт Даровской – 47% (средняя оценка – 3,65), сш с.Красное – 29% (средняя оценка – 3,43).

Качественный показатель выполнения экзамена по математике в 2019 году составил 46%. Наблюдается тенденция снижения данного показателя: в 2018 г. – 47%,       в 2017 г. - 59%, в 2016 г. – 61%. Средняя оценка по району – 3,57, что ниже среднеобластной – 3,65. Оценку «5» по математике получили только 8 учащихся. Не смогли сдать данный экзамен 7 учащихся сш пгт Даровской и 1 ученица сш с.Красное (в прошлом году – 2). Лучший результат в районе показали обучающиеся оош с.Кобра, качество обученности – 100%, средняя оценка – 4,50, учитель Береснева Светлана Анатольевна. 50% - качество обученности в ош д.Первые Бобровы (средняя оценка – 3,50),  45,2% - в сш пгт Даровской (средняя оценка – 3,45), в сш с.Красное – 37,5% (средняя оценка – 3,25).


ОГЭ по выбору обучающиеся сдавали по 8 учебным предметам. Как и в прошлые годы, никто не выбрал для сдачи экзамена иностранные языки. Больше всего учащихся (57 человек, 67%) выбрали для сдачи ОГЭ обществознание. Второй по массовости экзамен – география (40 участников, 47%). Биологию сдавали 20% выпускников (17 человек).      13 человек сдавали химию, по 11 – физику и информатику, 10 – историю, 1 – литературу.


Средняя оценка по району выше среднеобластной по биологии, истории, географии и литературе. 

По школам результаты ОГЭ выше среднеобластных по следующим учебным предметам:

- по географии в оош с.Кобра (средняя оценка по школе – 5,00, учитель Кузнецова Любовь Александровна) и в оош д.Первые Бобровы (средняя оценка 4,00, учитель Полякова Вера Николаевна). Средняя оценка по области – 3,74;

- по обществознанию в оош с.Кобра. Средняя оценка – 4,00, по области – 3,55. Учитель Краева Татьяна Николаевна;

- по литературе в сш пгт Даровской. Средняя оценка по школе – 4,00, по области – 3,83. Учитель Гущина Ольга Николаевна;

- по биологии в сш с.Красное и сш пгт Даровской. Среднеобластная оценка – 3,59, по школам соответственно 4,00 и 3,62. Учителя Волкова Елена Васильевна (сш с.Красное) и Поздеева Светлана Александровна (сш пгт Даровской);

- по истории в сш пгт Даровской. Средняя оценка 3,90, среднеобластная – 3,73. 60% сдававших данный предмет получили оценку «4» и «5». Учитель Журавлева Наталья Валерьевна.

Неудовлетворительные результаты по предметам по выбору получили 4 ученика по 2 предметам: географии и обществознанию.

В 2019 году государственную итоговую аттестацию по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена проходили 35 выпускников сш пгт Даровской и 3 выпускника сш с.Красное. 

Все одиннадцатиклассники получили «зачет» за написание итогового сочинения, которое является допуском к сдаче государственной итоговой аттестации. 

Для сдачи ЕГЭ в Даровском районе был организован 1 пункт проведения экзаменов на базе сш пгт Даровской. Аудитории ППЭ были оснащены видеокамерами для осуществления видеотрансляции во время проведения экзаменов. За порядком проведения ЕГЭ наблюдали аккредитованные общественные наблюдатели. При проведении ЕГЭ использовалась технология печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудитории в присутствии учащихся. По завершении экзамена проводилось сканирование экзаменационных работ в пункте проведения экзамена для отправки в региональный центр обработки информации по защищенным каналам связи. Нарушений порядка проведения ЕГЭ выявлено не было. 

Условием получения аттестата о среднем общем образовании являлась успешная сдача ЕГЭ по двум обязательным предметам: русскому языку и математике. Все одиннадцатиклассники сдали обязательные экзамены и получили документы об образовании. 


Один из обязательных экзаменов – русский язык – выпускники 11-х классов традиционно сдают успешно. 14 учащихся сш пгт Даровской (40%) и 1 учащийся            сш с.Красное получили баллы выше среднеобластных. 98 баллов – самый высокий результат текущего учебного года (Тернущак Никита, учащийся сш пгт Даровской). Свыше 90 баллов – результат еще у 3-х человек, 7 человек набрали от 82 до 89 баллов и от 70 до 78 баллов - 13. Это все ученики сш пгт Даровской. Средний балл по школе – 74,00, что выше среднеобластного 73,63. За последние три года это самый высокий результат. Учителя русского языка – Котельникова Елена Ивановна, Пономарева Татьяна Федоровна. 


В текущем учебном году впервые для сдачи ЕГЭ нужно было выбрать какой-либо один уровень экзамена по математике: либо профильную математику, либо базовую. Математику базового уровня сдавали 12 человек, из них только двое получили оценку «3». 7 человек (58%) – оценка «5», 3 человека (25%) – оценка «4». Средний балл по          сш пгт Даровской – 4,55. Это выше среднеобластного показателя 4,35. Учитель математики Даровской школы – Мансурова Наталья Юрьевна. ЕГЭ по математике профильного уровня сдавали 26 участников. 46% участников (12 человек) показали результат выше среднеобластного. Свыше 70 баллов (от 70 до 88) набрали 8 выпускников сш пгт Даровской. Средний балл и в сш пгт Даровской, и в сш с.Красное ниже среднеобластного. Но в сш пгт Даровской это лучший результат за последние три года: в 2017 г. – 37,50, в 2018 г. – 49,43 и в 2019 г. – 54,83. Учитель Дудина Татьяна Владимировна.

Предметы по выбору одиннадцатиклассники сдавали на добровольной основе. Результаты данных экзаменов нужны выпускникам для поступления в высшие учебные заведения. 2 участника сдавали только обязательные предметы, 14 человек – по одному предмету по выбору, 19 – по два предмета и 3 участника сдавали три предмета по выбору. 6 выпускников не принимали участие в ЕГЭ по предметам по выбору по причине отказа (информатика и ИКТ - 2, английский язык, география, химия, история, физика – по 1). Не смогли преодолеть минимальный порог по обществознанию 3 человека, по химии, истории и физике – по одному участнику. 

Результаты выше среднеобластных показали учащиеся сш пгт Даровской по двум учебным предметам: по биологии и литературе. По обоим предметам результат текущего года самый высокий по школе за последние три года. По биологии средний балл по школе – 61,14, по области – 54,46. Учитель биологии Поздеева Светлана Александровна. Средний балл по литературе по школе – 66,00, по области – 63,05. Учителя литературы Пономарева Татьяна Федоровна и Котельникова Елена Ивановна.

18 участников (50%) показали результаты выше среднеобластных показателей по обществознанию (7 человек), биологии (4), физике (3), химии (2), информатике (1), литературе (1). Баллы свыше 70 набрали 7 участников (19%): 3 по биологии (от 74 до 77 баллов), 3 по обществознанию (от 70 до 89 баллов), 1 по литературе (71 балл).
Всего обучающихся на конец учебного года в образовательных организациях Даровского района – 863. По итогам учебного года аттестовано 764 обучающихся (не аттестуются учащиеся 1-х классов). 

Успеваемость по району по итогам 2018-2019 учебного года составила 96%. За последние 3 года показатель успеваемости в текущем учебном году самый низкий. Качество обучения по району – 44% (в 2018 г. – 46%, в 2017уч.г. – 47%).
337 обучающихся закончили учебный год на «4» и «5». Из них только на «5» - 39 человек (5%). 53% учащихся коррекционных классов сш пгт Даровской закончили учебный год без «3». 

Общее количество выпускников 9 классов в 2018-2019уч.г. составило 86 человек. 85 были допущены до государственной итоговой аттестации. Аттестаты об основном общем образовании получили75выпускников.           4 учащихся сш пгтДаровской - аттестаты с отличием, 23 (27%) – аттестаты без «3».
Все выпускники 11-х классов (38 человек) успешно сдали обязательные предметы государственной итоговой аттестации и получили аттестаты о среднем общем образовании. 3 ученицы сш пгтДаровской получили аттестаты с отличием и награждены федеральной медалью «За особые успехи в учении». 1 ученица сш пгт Даровской награждена региональной медалью «За особые успехи в учении». 19 выпускников (54%) получили аттестаты без «3».
К сожалению, у большинства выпускников школ отсутствует представление о конкретной профессиональной карьере,  реальном спросе на  специалистов на рынке труда. Отсюда – низкий престиж среди молодежи рабочих профессий и специалистов среднего звена. 

По данным социологического опроса работодателей на период до 2022 года потребность в квалифицированных рабочих и специалистах среднего звена в общей структуре потребности составляет 78%, тогда как потребность в специалистах с высшим образованием – 22%.
С целью подготовки муниципальных образовательных учреждений к новому учебному году издан приказ управления образования администрации Даровского района от 16.05.2019 №55 «О подготовке и приемке образовательных организаций Даровского района к началу новому учебного года и отопительному сезону 2019-2020 годов». Данным приказом утвержден состав рабочей группы для координации работы по подготовке учреждений образования, график проверки их готовности, план мероприятий.
В районном бюджете на 2019 год на подготовку муниципальных ОУ  предусмотрен 1 млн. рублей. Деньги распределялись на основании ходатайств учреждений пропорционально их запросам. Учреждениям при планировании расходов предлагалось в первую очередь выполнить предписания надзорных органов, провести ремонт инженерных систем, а затем уже текущий ремонт и приобретение оборудования.
По предписанию в рамках укрепления антитеррористической  защищенности образовательных организаций, во всех ДОУ пгт Даровской (они являются учреждениями с массовым пребыванием людей), установлена тревожная кнопка. Кроме того, проведен ремонт внутренних водопроводов, тепловых систем, замена окон, ремонт освещения, входных групп, запасных выходов, ограждений кровель, декоративный ремонт пищеблоков, групповых помещений, лестничных клеток.
В областных учреждениях дополнительные средства выделены только на выполнение предписаний и решений судов, все остальное в рамках утвержденных планов финансово-хозяйственной деятельности. Так, на установку видеонаблюдения и тревожных кнопок дополнительно из бюджета области школа д.Первые Бобровы получила 350 тысяч рублей, сумма на текущий ремонт из своих средств и средств спонсоров в областных школах составила 279 тысяч рублей. Таким образом, всего на подготовку ОО к новому учебному году в районе затрачено 1 млн 629 тысяч рублей.
Кроме того, в школу интернат с.Верховонданка поступит оборудование в рамках нац. Проекта «Образование»  на сумму 4,2 млн. рублей. В него входят комплекты для кабинетов логопеда, психолога, комплект для гончарной мастерской, поварского дела, теплицы, садовый инвентарь, музыкальная студия.
В этом году нами разработаны акты приема для детских садов и учреждений дополнительного образования, то есть они  принимались как школы. 
К сожалению, кадровая проблема выходит на первый план. Сохраняется тенденция увеличения среднего  возраста педагогических коллективов, особенно в сельской местности.
