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Порядок проведения

независимой оценки качества работы

образовательных организаций Даровского района
Цель: выявление уровня удовлетворённости участников образовательного процесса деятельностью образовательной организации.

Метод: анкетирование на основе экспертных оценок деятельности образовательной организации по представленным критериям и показателям. При этом в качестве экспертов выступают родители и учащиеся.

Респонденты: респондентами опроса общественного мнения являются участники образовательного процесса (родители (законные представители) и/или обучающиеся). Мнения участников опроса учитываются анонимно и используются в обобщённом виде исключительно в исследовательских целях.

Количество – от 45 до 100 человек (или не менее 50% от общего количества возможных респондентов):

- для школ – не менее 25 учащихся старше 14 лет и 20 родителей учащихся старше 14 лет
- для дошкольников – 45 родителей преимущественно старшей и подготовительной групп

- для дополнительного образования желательно сохранить обе категории респондентов, т.е. не менее 25 учащихся старше 14 лет и 20 родителей учащихся старше 14 лет, если дети младше 14 лет, то 45 родителей.

Субъекты оценки: члены органа общественного управления образовательной организации (председатели и члены родительских  комитетов).

Описание анкеты и процедура: в анкете представлены 13 утверждений, которые позитивно характеризуют деятельность образовательного учреждения. Анкета делится на 5 критериев удовлетворённости, которые в свою очередь делятся на 2-3 показателя удовлетворённости.
Респондентам предлагается высказать анонимно своё мнение о работе образовательной организации. Им необходимо оценить в баллах от 1 до 3, насколько каждое из утверждений верно применительно к данной образовательной организации. Слева от утверждения обозначено место для выставления респондентом оценки согласно критериям: 1 – утверждение неверно, 2 – утверждение частично верно, 3 – утверждение верно.

По окончании работы с утверждениями респондент самостоятельно подсчитывает сумму баллов по каждому разделу, по анкете в целом и вносит свои расчёты в поля справа от утверждений и в конце анкеты.

Субъект оценки обеспечивает респонденту возможность заполнения анкетного опроса на бумажном носителе.

После заполнения анкеты респондент передает субъекту оценки для перевода данных в электронный формат.

Субъект оценки должен предупредить респондента, что, отвечая на вопросы анкеты, необходимо иметь в виду именно ту образовательную организацию, которую посещает ребенок респондента.

Субъект оценки обязан при обеспечении процедуры заполнения анкеты респондентом следовать правилам работы с персональными данными, гарантирующими независимость участникам анкетного опроса и анонимность анкетирования.

При сборе анкет очень важно проверить, чтобы респондентами были выставлены оценки по всем показателям.

Обработка результатов анкетирования руководителя, родителей и обучающихся.
Первый этап. Субъекты оценки, осуществляющие непосредственное проведение опроса, подсчитывают сумму баллов по каждому показателю анкеты руководителя и записывают в соответствующую ячейку электронной таблицы, ниже записывают сумму баллов по показателям удовлетворенности отдельно по родителям и обучающимся. Распечатывают отчёт, заверяют его подписью субъектов оценки и с анкетами предоставляют муниципальному оператору.

Второй этап. Оператор заносит результаты каждой образовательной организации в «Сводную таблицу муниципалитета по МОУ». Муниципальный оператор распечатывает сводную таблицу, заверяет подписью и предоставляет окружному оператору в печатном и электронном виде.

