УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ДАРОВСКОГО РАЙОНА
П Р И К А З

От 14 декабря 2012 года 







№ 150
Об итогах районного 
конкурса «Учитель года»

В соответствии с приказом РУО № 144 от 30.11.2012 «О проведении районного конкурса «Учитель года», с целью поддержки инновационного движения в образовании Даровского района, выявления талантливых, творчески работающих педагогов и распространения педагогического опыта лучших учителей в период с 12 по 14 декабря 2012 года был проведён районный конкурс «Учитель года».

В конкурсе приняли участие 8 педагогов из 4 образовательных учреждений Даровского района: Заборской ООШ, СОШ пгт Даровской, ООШ с.Верховонданка и Верховонданской коррекционной школы-интерната.  Итоги конкурса подводились по двум номинациям «Учитель года» (6 участников) и «Воспитать человека» (2 участника). Для участия в номинации «Педагог дошкольного образовательного учреждения» от педагогов дошкольных учреждений района не поступило ни одной заявки.
В связи с этим и на основании протокола итоговых результатов районного конкурса «Учитель года – 2012»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать победителями районного конкурса «Учитель года» и наградить дипломами управления образования администрации Даровского района:
· Татьяну Леонидовну Мочалову,  учителя биологии муниципального казённого общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы с.Верховонданка – в номинации «Учитель года»;

· Татьяну Федоровну Пономареву, учителя русского языка и литературы, классного руководителя 10-б класса муниципального казённого общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы        пгт Даровской – в номинации «Воспитать человека».
2. Наградить дипломами управления образования администрации Даровского района:

· Татьяну Петровну Журавлеву, учителя истории  МКОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальной (коррекционной) школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья VIII вида                       им.Г.С.Плюснина с.Верховонданка – победителя в номинации «Методическое объединение»;

· Елену Николаевну Зайцеву, учителя технологии МКОУ Заборской ООШ – победителя в номинации «Практическая направленность педагогического опыта»;
· Елену Ивановну Котельникову, учителя русского языка и литературы МКОУ СОШ пгт Даровской – победителя в номинации «Эссе «Моя педагогическая философия»;
· Ольгу Валерьевну Мальцеву, учителя английского языка МКОУ СОШ            пгт Даровской – победителя в номинации «Визитная карточка»;

· Наталью Валентиновну Плотникову, воспитателя группы продленного дня МКОУ СОШ пгт Даровской – победителя в номинации «Мастер-класс»;

· Людмилу Николаевну Романенко, учителя начальных классов МКОУ Заборской ООШ – победителя в номинации «Учебное занятие».

3. Победителя районного конкурса «Учитель года» в номинации «Учитель года» Мочалову Т.Л. выдвинуть на окружной этап областного конкурса «Учитель года Кировской области», который пройдёт в г.Котельниче в феврале 2013 г.
4. Победителю районного конкурса «Учитель года» в номинации «Воспитать человека» Пономаревой Т.Ф. рекомендовать принять участие в областном конкурсе «Воспитать человека» (осень 2013 г.)

5. Рекомендовать руководителям образовательных учреждений изыскать возможность поощрить педагогов, принявших участие в конкурсе.

6. За практическую помощь в организации и проведении конкурса объявить благодарность:

· администрации и педагогическому коллективу МКОУ СОШ пгт Даровской (директор В.А.Поздина);
· педагогическому коллективу МКДОУ № 1 пгт Даровской (заведующая Н.П.Ярополова);

· педагогическому коллективу МКДОУ № 4 пгт Даровской (заведующая Т.Н.Куимова);
· ведущим конкурса: Новоселовой Г.Г., воспитателю МКДОУ № 3 пгт Даровской, Бересневой С.А., вожатой МКОУ СОШ пгт Даровской.

7. Объявить благодарность членам жюри районного конкурса «Учитель года»:

· Алевтине Алексеевне Прокашевой, заведующей РМК;
· Геннадию Александровичу Прокашеву, Заслуженному учителю РФ, председателю районного экспертного совета;
· Светлане Александровне Поздеевой, учителю биологии МКОУ СОШ пгт Даровской, руководителю РМО учителей биологии;

· Татьяне Геннадьевне Соколовой, учителю начальных классов МКОУ СОШ пгт Даровской, руководителю РМО учителей начальных классов;

· Ольге Михайловне Чельниковой, учителю русского языка и литературы, директору МКОУ ООШ с.Верховонданка;
· Нине Ильиничне Криницыной, учителю иностранного языка, ответственной за методическую работу МКОУ ООШ с.Вонданка;

· Владе Геннадьевне Бересневой, учителю русского языка Верховонданской коррекционной школы-интерната.

· Надежде Николаевне Бобровой, ответственному секретарю жюри.

8. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Начальник 

управления образования







В.В.Зыкин
